

真假之間 - 2021 第二期 佳作 平南國中 謝 ○ 蓁

- 8 年級 11 班

現在科技資訊發達，網路快速發展，帶給了我們便利的生活，能聯絡遠方思念的家人，能快速知道世界各地的最新消息，網路取代了攜帶電話的不便，取代了對著照片流淚思鄉的鄉愁，取代了報紙消息傳播的速度，卻同時也取代了信任。網路的背後，人人都戴著虛偉的面具，是敵是友我分不清，是真是假，我無法猜測，在網路之間，人與人的信任，漸漸地消失。

在網路裡，每個人都使用網路匿名在聊天，甚至拿了假的照，對方真實的面容，我們不知，對方說的話，是真是假，我們是否該信。交網友這件事，每個人都有不同的看法，而我曾經認識的網友，大部分都很友善，倘諾你有一個談心的網友，使用匿名互相傾訴自己的煩惱、分享自己的生活，不用顧慮現實中無法說出的事實，戴著網路的假面具，說出現實中不敢說出的實話，好似也不是一件壞事；當然也有不安好心的人，雖然我相信，大家或許都是善良的，但是如果有網友要約你在現實見面，還是要謹慎地考慮，因為我們不知道，網路背後的「他」是誰，是好人還是壞人，在網路的庇護下，壞人好人讓我們分不清，不管如何，在網路上我們的一舉一動還是要謹慎，避免透露出真實姓名、地址等個人安全資料。

現今使用修圖軟體，美顏，濾鏡後，堪比整容，簡直是換一張臉，雖然這些網路修圖技術，能讓我們看起來更加耀眼，但這就不是真正的我們，雖然人人都有愛美之心，想讓自己看起來更加的完美，所以用了修圖軟體，條整了五官，讓自己美白，變瘦。但這些只是「照騙」的假象，我們應該要勇於面對「真實」的自己，每個人都是獨一無二的，無須用其他的東西來修飾自己，來改變自己，因為你就是這世界最美的存在，無須改變，你就你，最棒的自己，下次拍照的時候，不妨用看看原廠相機，來欣賞自己最真實的美麗。

網路在現實生活中，已經成為了我們不可分離的一部份，而網路的不實謠言，抹黑，誣賴也成在生活成為了家常，好似每天都會看到謾罵在生活的聊天裡。網路霸凌一旦發

生，傷害就不可預估。曾經我也被網路霸凌，留下了一輩子的傷疤。在一年前，我從社交軟體的大頭貼換了自己的自拍照，可我怎樣都沒有想到，那是我惡夢的開始，不知從何人開始在罵我自戀，而這一句話，成為了引發森林大火的導火線，後來開始有一群又一群的人開始罵我，他們不管是不是事實，都會往我的身上罵，我的一舉一動都成為了他們飯後閒餘時間嘲笑的焦點，事件慢慢平息下來，森林大火燒到了盡頭，火雖然熄滅了，但留下的灰燼，卻用永源無法變回那些被火吞噬的樹木以及那些小動物，就算對著灰燼說了一萬次的對不起，也無法復原，心中的疤痕，也將會永遠都在。

網路帶給了我們許多的便利，但同時也傷害了我的健康，財產，心靈。網路就如同一把刀，看你如何使用，如果你用它去斬斷你人生中的荊棘藤蔓，那它肯定會助你一臂之力，如果你用它來劃傷別人，那別人的鮮血也會沾你一生，如果你拿著它的刀刃，那你肯定會被它傷的遍體鱗傷。網路本身沒有善與惡，只有使用它的人，是帶著什麼樣的心態。